

提升城乡风貌 共建美丽台州

台州四地上榜“新时代富春山居图样板区”

本报讯(记者李筱筱)近日,省风貌整治提升工作专班公布了浙江省2023年度第二批“新时代富春山居图样板区”名单,我市椒江“都市新风尚”城市新区风貌样板区、临海“魅力古城”传统风貌样板区、天台街头一龙溪“寒山神隐”县域风貌样板区、仙居白塔一淡竹“神仙画游”县域风貌样板区四地上榜。

椒江“都市新风尚”城市新区风貌样板区位于台州最成熟的都市功能核心区,围绕“流彩和合里·台州都市芯”总体风貌定位,坚持风貌提升与文化传播、业态升级、生态提升、智治优化一体推进,深度融合有机更新,有效改善城

市风貌整体面貌,提升居民生活品质和幸福感,打造人文荟萃、商业活力的城市会客厅。

临海“魅力古城”传统风貌样板区围绕“古城复兴·文化振兴”创建主题,以传统风貌样板区创建为抓手,统筹推动城乡风貌整治提升和未来社区建设,延续历史记忆、活化功能业态、迭代生活方式,打造书卷气与烟火味并重的样板形象窗口。自2021年开展城乡风貌样板区建设以来,先后开展了传统街巷整治、历史建筑活化利用、台州府城墙修缮、中山东塔群修缮、切滩治水工程、赤城路文化展示区建设、文化创意空间微改造、名人文

化挖掘等。

天台街头一龙溪“寒山神隐”县域风貌样板区位于天台西南部,围绕“寒山神隐·和合文化”主题,依托风雅秀美的生态资源、渊远流厚的和合文化、欣欣向荣的农文体旅产业,以点带面、以面带区,以风貌区带动区域发展,打造天台西部生态优美、文化彰显、产业兴旺的“寒山神隐”共同富裕示范带,形成具有自身特色的集成发展共富路径,提升群众的获得感、幸福感和生活品质。

仙居白塔一淡竹“神仙画游”县域风貌样板区位于白塔镇、淡竹乡境内,由全国美丽乡村路白龙线、浙江最美绿道永安溪绿道串点成链。仙居县以“神仙画游·烟霞胜境”的定位将样板区划分为“古今神韵风貌片”“锦绣田园风貌片”“仙麓溪谷风貌片”“烟霞胜境风貌片”等四大风貌片区打造,自2022年5月创成样板区以来,新增共富风貌驿、未来农场、未来盒子、乡村大脑、十三都坑综合整治工程、神仙居水上莲花观景台工程为18个项目。同时以“神仙居”品牌文化为引领,提出共富风貌驿群建设,创成全省首批共富风貌游线——全长18公里的“台好玩”神仙画游共富风貌游线,进一步展现了“神仙居所、非遗文化、共富共美”的仙居特色山水画城乡风貌。

周说气象

两次弱降水已预约

郑红

近日,由于天气连续静稳,雾和霾变得有些放肆起来。2023年的最后几天,时有浓雾侵扰,给天空蒙上了一层灰蒙蒙的滤镜。好在有冷空气东移南下,将天空“一键还原”成了原本的蔚蓝色。

2023年的最后一天,阳光早早上岗,虽说冷空气已如约而至,白天在冬日暖阳的卖力工作之下,体感上没有明显的体现。小伙伴们纷纷安排上跨年活动,节日的氛围感被阳光烘托得十分到位。

当然,虽然前期的基础气温不算太低,但元旦假期这股不太强的冷空气,还是给跨年夜和元旦早晨,添上了一些寒意,最低气温在冰点附近打转。

新年伊始,冷空气开始“勤快”起来,下一股已经预约上了,在冷暖空气共同作用下,雨水的踪影也将多起来。根据市气象台的预测,本周我市阴雨相间,周内两次弱降水过程,分别出现在周二夜里和周五夜里到周六,其余时段以晴或多云天气为主。

依照冷空气的惯用套路,每次来之前都会让气温放飞一会儿,因此本周气温先升后降,周六之前气温缓慢回升,其中周五白天最高温度可达17-19℃。周六夜里受冷空气影响,气温下降,周日最高温度将回落至8-10℃。另外,周二和周四早晨气温较低,北部地区0℃,局部有薄冰,其他地区2-4℃,有霜。周三、周六夜里至周日沿海海面有8-9级偏北大风。

总之,1月上旬,冷空气活动频繁,气温波动大,大家一定要根据天气变化的节奏,合理安排好生活,安然过冬。

台州市区具体天气预报如下:周二多云,夜里多雨,有时有小雨,3-13℃;周三多云转晴,7-14℃;周四晴转多云,2-13℃;周五多云,夜里转阴部分地区有小雨,5-18℃;周六阴有时有小雨,下午起雨渐止转阴,9-16℃;周日多云转晴,5-10℃。

喜迎新春 小善大爱

心湖幼儿园开展情系甘肃新年爱心义卖活动

州学院附属幼儿园)正在这里进行着“喜迎新春,小善大爱”爱心义卖活动,孩子们用自己的善心和爱心给甘肃地震灾区人民献上绵薄之力。

活动先由线上直播预热,孩子们变成小主播介绍自己的物品,随后线下义卖便开始了。孩子们自己策划场地、布置摊位,摊位上的物品均由孩子们亲手制作。

在吆喝兜售声中,小店家们“各显神通”,有的绘声绘色向顾客描述商品,有的积极主动寻找顾客,还有孩子拿着话筒大声吆喝“买一送一”……顾客们被叫卖声所吸引,在购买过程中享受着“爱的传递”。

心湖幼儿园的党员教师们则带头摆起暖冬小摊,在义卖中充分发挥党员的先锋模范

模范作用。

当天,在各班家委的配合监督下,各班完成义卖善款清点工作,本次爱心义卖活动所得全部善款,将直接捐助给甘肃地震灾区。

心湖幼儿园老师表示,本次活动提高了孩子们的社会责任感,孩子们在爱的教育中迎接新年。

新闻37℃

本报讯(通讯员周依妮)上周四,台州学院青年广场上人山人海,心湖幼儿园(台



童心庆元旦

上月28日,温岭石塘镇箬山小学开展了以“其乐‘龙’龙”,趣享元旦”为主题的游园活动,学生们在12种传统游戏中感受节日的快乐。

台传媒通讯员 朱国兵 陆新丽摄

全省肿瘤MDT精英队伍同台竞技

市肿瘤医院团队获佳绩



跟着记者去“医”线

本报讯(记者颜敏丹)上月23日,“登峰之旅西湖杯”肿瘤MDT菁英赛总决赛结果揭晓,浙江省肿瘤医院台州院区(台州市肿瘤医院)

应荣彪主任医师带领的胃肠MDT团队获得三等奖。

“登峰之旅西湖杯”肿瘤MDT青年菁英赛是由浙江省医师协会肿瘤MDT专业委员会主办,属于浙江省内高水平、高规格的比赛。MDT即多学科联合会诊,它是由多学科专家以共同讨论的方式,为患者制定个性化综合诊疗方案的过程,通过多学科专家协作,发挥医院学科综合实力强的优势,实现以患者为中心、高效优质的“一站式”诊疗服务,努力做到使患者受益最大化。

在上月5日的肠癌组半决赛中,浙江省肿瘤医院台州院区应荣彪主任医师带领的胃肠MDT团队斩获浙东南赛区第一名。比赛共有4支来自台州和温州的精英团队参与,通过线上病历分享和多学科专家实时交叉讨论的方式进行,并有国内知名专家点评,台州市肿瘤医院胃肠MDT团队凭借过硬的专业水平和学科融合互补的优势,最终在半决赛中脱颖而出。

比赛总决赛在杭州举行,该团队与其他4支来自全省三甲医院的优秀团队同台竞技,现场高手云集,展现的是浙江省内肿瘤诊治的一流水平。

据了解,台州市肿瘤医院自2006年开始开展胃肠道肿瘤的MDT工作以来,经过数年的实践和经验积累,于2017年正式成立了胃肠道肿瘤的MDT团队。该团队由胃肠外科、肿瘤内科、放疗科、肝胆外科、病理科、影像科、超声医学科、营养科、临床药理学室以及心理科等十几个专业的专家组成,定期举行MDT讨论,给胃肠道肿瘤患者带来了规范化、个体化的治疗方案。

燃气管道当成置物架? 危险!



本报讯(通讯员王贝贝)户内燃气管道是每户家庭的“燃气生命线”,承担着输送燃气的重要任务。但有些很多市民贪图方便,将燃气管道当成置物架,隐患丛生。近日,黄岩区综合行政执法局机动中队执法人员在检查一家餐饮店后厨时,就发现该店家将洗菜用的塑料盆、塑料洗刷板等物品搁置在燃气管道上,一旁还挂着钩子挂着重物。

“老板,你别看这燃气管道是钢管材料,就把它当作置物架了。它这个燃气管道本身并没有负重功能,如果在上面挂杂物,就有可能导致管道变形,管道连接部位的密封效果受到影响。一旦燃气泄漏,后果可不敢想象。”执法队员赶紧帮店家一同将物品从燃气管道上撤回来。

根据《城镇燃气管理条例》第二十八条第二项,燃气用户及相关单位和个人不得有“将燃气管道作为负重支架或者接地引线”等行为。执法队员在向店家进行了普法宣传后,开具了《责令限期整改通知书》,要求店家按要整改。店家也表示,往燃气管道上放东西是一个很随手的习惯,没想到会有这么大的安全隐患,接下来也会时刻注意,不会再将燃气管道当作置物架了。

“将燃气管道作为负重支架”行为既违法又危险,该局将强化燃气安全执法检查,拧紧燃气“安全阀”。

共建平安台州·脚尖上的安全 208

翻车后又被追尾 900斤海鲜散落一地

本报讯(通讯员叶显含)开车的时候驾驶员不经意的一个举动,往往隐藏着危险。近日在G1523甬莞高速台州段,一位驾驶员就在回复手机信息的瞬间,撞上了前方侧翻的货车。

当天7时24分,在G1523甬莞高速龙山隧道内,一辆轻型栏板货车侧翻,停靠在一、二车道之间。事故发生后,过往车辆纷纷避让,但在10分钟后,后方一辆白色小轿车径直撞了上去,货车上装载的海鲜散落一地,现场一片狼藉。所幸,事故未造成人员伤亡。

台州高速交警六大队民警接警后,立即赶到现场,指挥现场人员做好后方预警,在施救力量帮助下,事故车辆及人员得以及时转移,随后路面恢复畅通。

货车驾驶员罗某告诉民警,他在行驶至该区域时,由于前方车辆刹车,情况紧急,自己也踩了刹车,突然之间车辆便失去控制,侧翻在了车道上。

后方小车的驾驶员邱某说,他当时在用手机回复消息,没注意到前面的情况,等反应过来时已经来不及了。说起刚刚

发生的一幕,邱某一阵后怕。

“我车上装载了900多斤的蛭苗,侧翻在道路上的时候,货物只是轻微受损,大部分还是完好的。经过后面这么一撞,这些蛭苗算是彻底保不住了。”罗某无奈地告诉交警。

执勤交警表示,罗某遭受惨重损失的遭遇固然值得同情,但本次事故的发生,罗某同样负有责任。车辆侧翻后,罗某并没有第一时间在车道后方摆放三角警示标志,这个行为会导致后方车辆无法及时注意到异常状况,既危险又违法。

最终,交警认定,货车驾驶员罗某因采取制动措施不当造成车辆侧翻,翻车后未按规定设置警告标志的过错行为负事故同等责任。小车驾驶员邱某因驾驶机动车时有妨碍安全驾驶的行为负事故同等责任。

台州交警提醒,开车时驾驶人分心驾驶,会忽略对路况的观察和对车辆的操控,极易发生交通事故,请广大驾驶员在驾驶过程中一定要集中注意力,一旦在高速公路遇事故及车辆故障,请牢记在车辆后方150米外摆上三角警示标志。

天台县基投公司聚焦民生项目等,切实解决群众关心关切问题

奏响为民服务“三部曲”

台传媒通讯员徐倩 胡建新

近年来,天台县基投公司聚焦民生项目、土地整治、乡村振兴三方面内容,用主题教育引领企业发展和转型,通过整合资源、创新机制,切实解决群众关心关切问题,全力奏响为民服务“三部曲”。

聚焦民生项目,奏响项目建设“进行曲”

走进台州天台滨溪社区项目建设现场,只见塔吊长臂挥舞,运送着各类建材,施工人员正在焊接材料、绑扎钢筋,全力推进项目建设。据了解,近年来,天台基投公司以“亮晒比拼”活动快速推进项目建设,挂图作战、跑表计时,落实“一项目一专班”,推动攻坚团队各司其

职、聚力破难。

2023年,县基投公司实施项目27个,截至2023年11月底,累计完成投资额21.05亿元,超过年度工作目标53%,其中有一批重点项目建设取得了突破性进展。

聚焦土地整治,奏响要素保障“交响曲”

在坦头镇鱼山村,连片种植的水田平坦开阔,向着远方绵延。原本杂草丛生的荒地摇身一变,成了一块块规整的水田,水渠点缀其中,秧苗横竖整齐插满田间,一幅美丽田园新画卷徐徐展开。

鱼山村是天台全域土地综合整治助力乡村蝶变的一个缩影。2023年2月,县基投公司成立800+3000亩垦造耕地项目攻坚小

组,在全县15个乡镇开展土地综合整治。目前已有101个项目立项,项目涉及面积达4790亩。经过“奋战90天,攻坚克难创佳绩”专项行动的实施,目前,全县已开工建设65个项目,项目涉及面积达3056亩,完成种植面积1600多亩。此举为天台新增1300多亩的土地指标,为经济社会高质量发展提供有力的要素保障。

聚焦乡村振兴,奏响共同富裕“协奏曲”

由天台基投公司投资建设的天台鑫鑫产业园,位于坦头镇小微创业园区,目前已入驻43家企业,企业从业人员近1000名。

为充分发挥好鑫鑫产业园“造血

源”作用,县基投公司在园区设立了党群服务中心,引入工会、共青团、妇联等群团组织,以党的建设为统领,共同提升园区的服务能力,以大服务推动园区大发展。

如以“党建引领、清鑫共富”为主题,开展“五清”行动,打造清廉园区,进一步优化园区营商环境;发放清鑫服务卡,设立“码上服务”平台,为企业提供人才引进、技能培训、安全生产、矛盾调解等服务;开设“共享直播间”,帮助企业“零基础”直播带货。

鑫鑫产业园在园区管理服务上的深耕,推动了园区企业的发展,进而为村集体经济发展壮大赢得了巨大的红利,打造乡村共富新样板。4年来,鑫鑫产业园共计分红2835万元,入股的189个自然村平均获得分红15万元。